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	Fany Péchiodat è una stimolante imprenditrice francese e fondatrice di My Little Paris, un'azienda di marketing e turismo urbano a Parigi. È nata a Parigi nel 1981 ed è cresciuta in Francia e Svizzera. Si è laureata all’Università di Losanna nel 2003 con una laurea in Relazioni Pubbliche.

Dopo aver lavorato per diversi anni in agenzie di pubbliche relazioni in Svizzera e Parigi, ha fondato My Little Paris nel 2007 con l'aiuto di un amico. L’obiettivo di My Little Paris era quello di condividere con una cerchia di amici i luoghi più nascosti e insoliti della città, nonché di proporre attività originali per scoprirli. In soli 6 mesi, la sua newsletter è stata seguita da oltre 10.000 persone.

Fin dalla sua fondazione, My Little Paris è diventato uno dei principali attori del turismo urbano a Parigi e Fany Péchiodat ha sviluppato una strategia di marketing innovativa per attirare i turisti e incoraggiarli a scoprire Parigi da un’altra angolazione.

Oltre alla sua attività, Fanu Pédiochat è anche una donna d’affari e un’ispirazione per molte giovani donne nell’imprenditoria e nell’industria del turismo. Ha ricevuto numerosi premi, tra cui il Premio Veuve Clicquot nel 2012, che premia “donne eccezionali”, attori nel mondo dell’economia, il cui spirito imprenditoriale e leadership, audacia, creatività e talento li rendono “degni discendenti della signora Clicquot Ponsardin”.

Il suo consiglio alle donne che vogliono essere imprenditrici: “Con il web, stiamo assistendo a una ridistribuzione del denaro. Non avrei mai avuto successo se fossi andata da una banca per creare un business tradizionale! Che ci crediate o no, ho avuto 0 esperienza nel digitale... Quindi non ho seguito nessun modello. A volte l’esperienza è il nemico dell’innovazione: non abbiate paura di essere ingenui”.

	Link di riferimento (se presente)
	https://www.larvi.com/fany-pechiodat-de-mylittleparis-remporte-le-prix-veuve-clicquot/

https://www.challenges.fr/femmes/comment-fany-pechiodat-de-my-little-paris-pousse-les-femmes-a-entreprendre-avec-son-espace-de-coworking-mona_506025

https://www.marieclaire.fr/,fany-pechiodat-la-businesswoman-des-bonnes-adresses,718229.asp
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